
Explications en rond
6/9 mois (12-18-2 ans-3/4 ans)

le modèle se tricote à partir du sommet

Chapeau
• Monter 7 m sur une aiguille droite ou double
pointes N° 3,5. Tourner le tricot.

• Rg 1 : à l’end. 1 m puis doubler les 6 m suivantes.
On obtient 13 m. Tourner le tricot.

• Rg 2 : à l’envers.

• Rg 3 : à l’end. Passer sur 4 aiguilles : glisser la
première maille sans la tricoter, tricoter 6 fois (1 m, 2
m dans 1), et passer la maille glissée par dessus la
dernière m tricotée, de gauche à droite. On obtient
18 m et le rond est fermé.

• Les augmentations se font ensuite les unes sur les
autres, 6 fois par rg, en augmentant à chaque fois
d’une m l’espace entre deux augmentations : 6 fois
(2 m, 2 m dans 1), puis 6 fois (3 m, 2 m dans 1), puis
6 fois (4 m, 2 m dans 1) etc...

• Augmenter ainsi pour toutes les tailles :

- rg 5 : 6 fois (2 m, 2 m dans 1). On obtient 24 m ;

- rg 6 : 6 fois (3 m, 2 m dans 1). On obtient 30 m ;

- puis rgs 8, 9, 10, 11, 13, 14, 15, 17, 18, 20 et
21. On obtient 96 m à la fin.

• Puis :

- 6/9 mois : plus d’augmentations (96 m)

- 12 mois : rg 23, 2 fois (48 m, 1 aug) (98 m)

- 18 mois : rg 24, 6 aug (102 m)

- 2 ans : 6 aug rg 24 (102 m), puis 2 fois (51 m,
1 aug) au rg 27 (104 m)

- 3/4 ans : 6 aug aux rgs 24 et 27 (102 puis 108
m), puis 2 fois (54 m, 1 aug) au rg 32 (108 m).

• A 13 (13,5-14-14,5-16,5) cm de hauteur totale,
faire 1 rg envers en diminuant ainsi :

- 6/9 mois : 3 fois (29 m, 2 m ens) (93 m)

- 12 mois : 2 fois (47 m, 2 m ens) (96 m)

- 18 mois : 2 fois (23 m, 2 m ens, 24 m, 2 m ens)
(98 m)

- 2 ans : 2 fois (50 m, 2 m ens) (102 m)

- 3/4 ans : 2 fois (16 m, 2 m ens, 16 m, 2 m ens,
17 m, 2 m ens) (104 m).

• Faire 1 rg end, 1 rg env.

• A l’end, faire les jours ainsi :

- 6/9 mois : 23 fois (2 m ens, 1 jeté, 2 m) puis 1 m
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Augmentations (x est est le nombre de m qui
séparent les augmentations)

• En rond, toujours à l’end : *x m, 2 m dans 1* en
prenant d’abord le brin avant, puis le brin arrière*,
rép encore 5 fois.

• Sur deux aiguilles : il y a une m supplémentaire de
chaque côté pour les coutures et les augmentations
se placent différemment selon qu’on est sur l’end ou
l’env du travail.

- sur l’endroit : 1 m, *x m, 2 m dans 1* en
prenant d’abord le brin avant, puis le brin arrière,
rép encore 5 fois, puis 1 m ;

- sur l’envers : 1 m, * 2 m dans 1 en prenant
d’abord le brin arrière (d’arrière en avant) puis le brin
avant, x m*, rép encore 5 fois puis 1 m.

Fournitures

• coton mercerisé coloris uni ou Perroquet, 200 m
par écheveau de 100g : 1 écheveau

• ruban de satin, 7 à 8 mm de large, 1 mètre

• tricot sur 2 aiguilles : deux aig droites N° 3,5, une
aiguille circulaire N° 3,5 de 80 cm pour le volant

• tricot en rond : un jeu de 5 aiguilles double
pointes N° 3,5, une aiguille circulaire N° 3,5 de
40 cm et accessoirement, une aig circulaire N°
3,5 plus longue pour le volant

Echantillon

25 m x 31 rgs en jersey uni, aiguilles N° 3,5
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et 1 jeté (94 m et 24 jours)

- 12 mois : 24 fois (2 m ens, 1 jeté, 2 m) (96 m et
24 jours)

- 18 mois : 1 m, 2 m ens, 23 fois (2 m ens, 1 jeté,
2 m), 3 m et 1 jeté (98 m et 24 jours)

- 2 ans : 1 jeté, 2 m ens, 1 m, 24 fois (2 m ens, 1
jeté, 2 m), 2 m ens, 1 jeté, 1 m (102 m et 26
jours)

- 3/4 ans : 26 fois (2 m ens, 1 jeté, 2 m) (104 m
et 26 jours)

• Puis faire un rg env, 1 rg end et encore 1 rg env.

Volant
• Il se tricote en jersey endroit. Passer sur une aiguille
circulaire plus grande.

• Rg de base (augmentations) :

- 6/9 mois : 31 fois (2 m dans 1, 2 m dans 1, 1 m),
et 1 m. On obtient 156 m ;

- 12 mois : 32 fois (2 m dans 1, 2 m dans 1, 1 m).
On obtient 160 m ;

- 18 mois : 32 fois (2 m dans 1, 2 m dans 1, 1 m),
et deux fois (2 m dans 1). On obtient 164 m ;

- 2 ans : 34 fois (2 m dans 1, 2 m dans 1, 1 m). On
obtient 170 m ;

- 3/4 ans : 34 fois (2 m dans 1, 2 m dans 1, 1 m),
et 2 fois (2 m dans 1). On obtient 174 m.

• Faire encore 4 (4-4-5-5) tours puis rabattre
souplement au rg suivant en côtes 1/1.

Finitions
• Rentrer les fils. Repasser légèrement le volant sur
l’envers et le faire volanter.

• Passer le ruban dans les jours, en commençant à
gauche du début de rg (il doit ressortir de chaque
côté pour pouvoir faire un nœud). Couper
l’excédent de ruban et couper les pointes en biais.

Explications sur deux aiguilles
6/9 mois (12-18-2 ans-3/4 ans)

le modèle se tricote à partir du sommet

Chapeau
• Monter 8 m. La première et dernière m de chaque
rg sont des m supplémentaire pour les coutures. Les
rgs impairs sont les rangs endroit, les rangs impairs
se tricotent en mailles envers.

• Rg 1 : à l’end. Tricoter 1 m puis doubler les 6 m
suivantes, 1 m (14 m). Ici, x = 0.

• Rg 2 : à l’envers.

• Rg 3 : à l’end. 1 m, 6 fois (1 m, 1 aug), 1 m (20 m).
Ici, x = 1.

• Les augmentations se font ensuite les unes sur les
autres, 6 fois par rg, en augmentant à chaque fois
d’une m l’espace entre deux augmentations : x sera
égal à 2, puis 3, puis 4 etc... 

• Augmenter ainsi pour toutes les tailles :

- rg 5 : 1 m, 6 fois (2 m, 2 m dans 1), 1 m (26 m) ;

- rg 6 : 1 m, 6 fois (2 m dans 1, 3 m), 1 m (32 m) ;

- puis rgs 8, 9, 10, 11, 13, 14, 15, 17, 18, 20 et
21. On obtient 98 m à la fin.

• Puis :

- 6/9 mois : plus d’augmentations (98 m)

- 12 mois : rg 23, 1 m, 2 fois (48 m, 1 aug), 1 m
(100 m)

- 18 mois : rg 24, 6 aug (104 m)

- 2 ans : 6 aug rg 24 (104 m), puis au rg 27 : 1 m,
2 fois (51 m, 1 aug) et 1 m (106 m)

- 3/4 ans : 6 aug aux rgs 24 et 27 (104 puis 110
m), puis au rg 32 : 1 m, 2 fois (54 m, 1 aug) et
1 m (112 m).

• A 13 (13,5-14-14,5-16,5) cm de hauteur totale,
sur l’envers du tricot, faire 1 rg endroit en diminuant
ainsi entre les 2 m:

- 6/9 mois : 1 m, 3 fois (29 m, 2 m ens), 1 m (95 m)

- 12 mois : 1m, 2 fois (47 m, 2 m ens), 1 m (98 m)

- 18 mois : 1m, 2 fois (23 m, 2 m ens, 24 m, 2 m ens),
1 m (100 m)

- 2 ans : 1 m, 2 fois (50 m, 2 m ens), 1 m (104 m)

- 3/4 ans : 1 m, 2 fois (16 m, 2 m ens, 16 m, 2 m ens,
17 m, 2 m ens), 1 m (106 m).

• Faire encore 2 rg end.

• Sur l’endroit et en m end, faire les jours ainsi :

- 6/9 mois : 1m, 23 fois (2 m ens, 1 jeté, 2 m) puis
1 m, 1 jeté et 1 m (96 m et 24 jours) ;

- 12 mois : 1 m, 24 fois (2 m ens, 1 jeté, 2 m) puis
1 m (98 m et 24 jours) ;

- 18 mois : 2 m, 2 m ens, 23 fois (2 m ens, 1 jeté,
2 m), 3 m, 1 jeté et 1 m (100 m et 24 jours) ;

- 2 ans : 1 m, 1 jeté, 2 m ens, 1 m, 24 fois (2 m ens,



1 jeté, 2 m),  2 m ens, 1 jeté, 2 m (104 m et 26
jours) ;

- 3/4 ans : 1 m, 26 fois (2 m ens, 1 jeté, 2 m), 1 m
(106 m et 26 jours)

• Puis faire 3 rgs end (on termine sur l’env du travail).

Volant
• Il se tricote en jersey endroit. Prendre une aiguille
circulaire et tricoter en aller-retour.

• Rg de base, sur l’endroit (augmentations) :

- 6/9 mois : 1 m, 31 fois (2 m dans 1, 2 m dans 1,
1 m), 2 m dans 1 et 1 m. On obtient 159 m ;

- 12 mois : 1 m,32 fois (2 m dans 1, 2 m dans 1,
1 m), 2 m dans 1. On obtient 163 m ;

- 18 mois : 1 m,32 fois (2 m dans 1, 2 m dans 1,
1 m), 2 m dans 1 et 2 m. On obtient 165 m ;

- 2 ans : 1 m, 33 fois (2 m dans 1, 2 m dans 1, 1 m),
2 m dans 1, 2 m dans 1, 2 m ens. On obtient 171
m ;

- 3/4 ans : 1 m, 34 fois (2 m dans 1, 2 m dans 1,
1 m), 2 m dans 1 et 2 m. On obtient 175 m.

• Faire encore 4 (4-4-5-5) rgs de jersey endroit puis
rabattre souplement au rg suivant en côtes 1/1 en
commençant et finissant par 1 m end.

Finitions
• Coudre par une couture invisible à 1 m du bord
puis rentrer les fils. Repasser légèrement le volant sur
l’envers et le faire volanter.

• Passer le ruban dans les jours, en commençant à
gauche du début de rg (il doit ressortir de chaque
côté pour pouvoir faire un nœud). Couper
l’excédent de ruban et couper les pointes en biais.
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